
Telefon: 6e1. 

Háboru 
vagy béke kérdése fölött döntenek 
ma Velencében. Hitler kancellár 
ma délelőtt megérkezett Velencé- 
be, hogy Mussolinivel eszmecserét 
folytasson. Nincs olyan naiv em- 
ber a földkerekén, aki feltételez- 
né, hogy ez a látogatás csak egy- 
szerüű udvariassági aktus. Amiről 
a két diktátor beszélni fog, az, ha 
nem is az egész világ, de Európa 
elevenébe vág bele. Mussolini és 
Hitler találkozása sakkhuzás 
akar lenni a francia dip- 
lomácia eredményeivel szemben. 
De bármilyen zseniálisan ravasz 
is a Duce és akármilyen elszánt a 
német kancellár, a franciák tak- 
tikai fölényét most aligha tudják 
gyöngiteni. 
Uj államblokk terve van kiala- 

kulóban, amelynek az lenne a 
rendeltetése hogy ellensulyozza 
a Páristól Prágán. Belgrádon, Bu- 
karesten. Ankarán 
Moszkváig érő szövetségek erejét. 
Hogy mit hoz a jövendő, azt száz- 
izalékos biztonsággal senki sem 

mdja. Az azonban körülbelül bi- 
zonyos, hogy Mussolini és Hitler 
mesterkedése nem fogja megbon- 
tani azt az erőt, amelyet a francia 
yezetés alatti államok gyürüje je- 
lent, 
Németország ugy külpolitikai- 

lag, mint gazdaságilag szinte száz- százalékosan izolálva van. Nagyon 
autentikus forrásból származó je- lentések szerint a németbirodalom uai már ott tartanak, hogy re- 
Zsimváltozással kell számolniok. 
Ugy hirlik, hogy a sokszázezer 
főnyi rohamosztagosok seregét 
egyelőre egy hónapra „"pihenő" vabadságra küldik és a kormány- 
zást katonai diktatura fogja át- venni, Ez azt jelenti, hogy a bi- fodalom határain belül megindult 
egy kiábrándulási folyamat, amely mind erőteljesebben erjed, forr, kavarog, A szabadságolással csak 
egy kirobbanásnak akarják elejét 
enni Hogy ez sikerül-e, az még A jövő zenéje. 
Olaszországnak sem éppen ró- 

a helyzetee A munkanélkü- 
ek száma rohamléptekkel növek- 

hiánya 
Mindezt 

2 Mussolini egy- 
külpolitikai ak- 

oggylátszik Göbbels, a német 
eaznda miniszter is hiába 
u Varsóba, mert egy szükszá- 
u irat jelentése szerint Pil- 
t marsall állitólag beteges- 
e miatt nem fogadja Len- tövezágra tehát német-olasz 
hak ség esetén aligha számithat- 
eliny 2 a nimbusz, amely Mus- s Hitlert övezi, ha egy- 
a halaványan, de már kezd 

Szerkesztőség és kiadohivalal 
(LU, Calea Regele Eerdinano e6. 

kereszftül 

Letárgyalták az uj költégvetési ja- 

pol 

gyon szeszélyes és régi 
hogy „a szuronyokkal mindent lehet csinálni, csak éppen rájuk ülni nem." Ezért kisérleteznek 

igazság, 

készül 

informált forrás közlése szerint a 
német horogkeresztes mozgalom- 
ban uj korszak kezdődik. Bejelen- 
tették, 
juliusban egy hónapi szabadságra 
küldik. A rohamosztagok voltak a Hier-kormányzat alappillérjei 

Minden jel amellett szól, hogy tá- 
bernokok diktaturája Készül Né- 
metországban. Göbbels és Röhm 
erősen ellenezték a változást, de 
Göring szembe forduli velük. 

A VELENCEI TALÁLKO- 
zás 

(RÓMA.) Mussolini már tegnap 
délután megérkezett Velencébe. 
Számos politikai előkelőség kisér. 
te. Hasse, a római mémet nagykö- 
vet ugyancsak Mussolinivel együtt 
utazott. Ma a délelőtti órákban 
megérkezett repülőgépen Hiter 
is. Mussolini délben dinert adott a 

(BUKAREST.) Bratianu Dinu la 
kásán tegnap este minisztertanács 
volt. A hivatalos jelentés szerint a 
megbeszélések során a ma meg- 
nyilt 

parlamenti ülésszak aktivitá- 
sának programjával foglal- 

koztak, 

vaslat indokolását, valamint azo- 
kat a törvényjavaslatokat, amelyek 
szintén a mostani ülésszakon ke- 
rülnek elintézésre, Valamennyi ja- 
vaslatra nézve 

teljes egyezség jüött létre a 
párt elnöksége és a kormány 

tagjai között. 

délután ülést tart a parlamentben, 
amelyen a miniszterelnök továbbó 
Dinu Bratianu fognak beszélni. 

(Dinden este megjelenő 
független 
itikai napilap 

foszladozni. A tömeghangulat na- 

Táborno 

hogy a rehameosztagokat 

es 
ezt az alapot most kivonják alóla. 

a 
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most Velencében valami uj alaku- 
lat nyélbeütésével: Hátha-hátha... 
A diktátor urak most mindent 
egyetlen kártyalapra 

Háboru vagy béke: ez a ki nem 

ko 

német kancellá tiszteletére. A megbeszéléseket a délutáni órák- 
ban kezdték meg. 

A TALÁLKOZÁSRÓL 
(LONDON Az angol suitó élén- ken feglalkozik ussolini és Hitler 

mai találkozásávai. Az angol la- 
pok egyöntetüen megállapitják, 
hogy a két államiérti tanácskozá- 
sán rendkivül sulyos fontosságu 
Kérdések kerülnek megvitatás alá. 
A Day! Mail szerint Mussolini ki- 
sérletet fog tenni arra, hogy Né- 
metfországot megnyerje a Népszö- 
vetségbe való visszatérésre, mert 
Németország nélkül sem a lesze- 

relés problémáját nem lehet meg- 
oldani, sem a Népszövetség mun- 
kája nem lehet eredményes. 
A News Cronicle szerint Musso- 

lini és Hitler között létrejön az 

Teljes az egyetértés a kormány 
és a liberális párt elnöksége között 

A konmánypárt egyébként ma 

k egyezség, amely szerint Hitler ga- 

utóbbi belpolitikai eseményeket is 
megvitatják. 

A KISANTANT KONFE- 
RENCIA PROGRAMJA 

Titulesca külügyminiszter teg- 
nap közölte Prágával és Belgrád- 
dal , , 
a kisantánt-konferencia, vala- 
mint Barthou francia külügy- 
miniszter látogatásának prog- 

A programot a jugoszláv és a cseh- 
szlovák külügyminiszterek hozzá- 
járulása után fogják nyilvánosság- 
vta hozni. 
Barthou látogatása során a pa! 

lament ünnepi ülést tart, amelyen 
a miniszterelnök, Titulescu és a 
pártvezérek fognak felszólalni. 

Beszélni fog Barthou is. 
Az ünnepi ülés a francia-román Velószinünek látszik, hogy a leg-I harátság manifesztációja lesz. 

tesznek fel. 

ANGOL LAPVELEMÉNYEK 

BPéntek 

mondott jelszó6é. És miután sem 
parlament, sem törvény nem fe- 
szélyezi őket, sohasem lehet tud- 
ni, merre hajlik el a mérleg. 1 

h. 

diktaturája 

és írancia vélemény 
(LONDON.) Rerlinből vett jól-! 

velencei találkozója - Angol 
ek adiktátorok tárgyalásáról 

ranciát vállal arra, hogy mindent 
elkövet az auszíriai kampóskeresz- 
tes mozgalom megszüntetésére. 
Mussolini egyben meggyőzi Doll- 
fusst, hogy az alatt, ameddig a tisz 
togatás munkája tart Ausziriában, 
átmeneti kormány iányiija a ha- 
talmat. 

ISMERETLEN CÉL 
(PÁRIS.) A párisi lapok is hasá- 

boes cikkekhben foglalkoznak Mus- 
solini és Hitler olaszországi talál- 
kozásával. A Havas Iroda hizony- 
talannak látja a falálkozás célját, 
mivel mindkét részről hallgatásba 
burkolózták ás nem adtak ki je- 
lentést arról, hogy mi lesz a tár- 
gya a találkozásnak, A tanácsko- 
zás kimenetelét azért sem lehet 
előre megjósolni. mert a két poli- 
tikus először találkozik egymással 
és döntő fontosságu az a tény is, 
hogy a találkozás alkalmával mi- 
lyen személyes rokonszenvy alakul 
ki egymás közötti. 

GÖBBELS VARSÓI UTJA 
(VARSÓ.) Göbbels német propa- 

ganda miniszter tudvalevőleg a 
lengyel fővárosba érkezik. Utjának 
célja, hogy ellensulyozza a francja 
befolyást Lengyelországhan. A len 
gyel hatóságok széleskörü intézke- 
déseket tetfek a német propaganda 
miniszter őrzésére, mert a zsidó 

lakosság ás a szociálisták igen el- 
lenséges magatartást tanusitanak 
vele szemben. 

Politikai körökben nagy feltü- 
nést kelt, hogy Pilsudszky marsall, 
állitólagos betegeskedése miatt, nem fogadja Göbbelst. Ez a tény 
mindennél többet mond. Göbbels- 
nek nem sok sikere lesz Varsó- 
ban, 

ESETLEGES EURÓPAI HÁ- 
BORU ESEÉTÉN 

(LONDON.) Weigand tábornok, 
a francia hadsereg vezérkari főnö- 
ke, hétfőn Londonba érkezik, ahol 
az angol vezérkar tőnökével fog 
tanácskozást folytatni. A hir sze- 
rint a két vezérkari főnök katonai 
együttmüködés lehetőségéről tár- gyal egy esetleges Európai háboru 

esetén. 



leres 
en 

(KOLOZSVÁR.) A korszakalko- 
tónak mondott törvény, mini „ső- 
tétszárnyu sas' lebeg az egész gaz- 
dasági élet felett. Általános és vég- 
leges rendezése lesz az adós és hi- 
telező között fennálló jogviszony- 
nak, hangsulyozta ki a kormány 
már a trónbeszédben. És meg le- 
het állapitani, hogy nem általános 
és enatt nem végleges. Csak két 

kategóriát részesit kedvezmény- 
ben: a földtulajdonosokat és ház- 

tulajdonosokat, a többieket: a ke- 

reskedőket, iparosokat, tisztvise- 

lőket és a szabadfoglalkozásuakat 
a védelem vonalán kivül bagyja, 
sőt kiszolgáltatja a megkárositott 

hitelezők rohamának. 
A consiliul legislativban, a leg- 

főbb törvényelőkészítő bizottság- 

ban szomoruan érdekes, de nagyon 
jellemző dolog történt. Egyik bi- 

zottsági tag, aki csak a regáti vi- 

szonyokat ismeri, amikor szóba 

került, hogy nagy és értékes ka- 

tegóriák esnek ki a konverzióból, 

a hozzáértők nema elszörnyülkö- 

désére, vágta ki a hatalmasnak kép 

zelt érvet: 
- Mit akarnak az urak? Aki- 

nek sem háza, sem földje nincs, 

azt nem érdemes megmenteni, az 

egy közönséges pudligár. 
Nem tudta elképzelni a jámbor, 

Bhogy Erdélyben, Bánátban Buko- 
vinában hatalmas foglalkozási osz 

tályok vannak föld és ház nélkül. 

Értékes osztályok, amelyeknek tag 
jai házat kényelemből, kertet elő- 

szeretetből szereznek, de foglalko- 

zásuknál, elhivatásuknál fogva ér- 

deklődésük és gyüjtési hajlamuk 

nem az ingatlan, hanem az ingó 

vagyon felé irányul és ha nem is 

rendelkeznek ingatlannal, kezük- 

ben tartják a nemzeti vagyon te- 

kintélyes részét és kulturájuknál. 

a nemzeti munkában való részvé- 

telük értékénél, mennyiségénél és 

fokánál fogva igazán megérdem 

lik, hogy ne tekintessenek közön- 

séges pudligároknak. Nemzetközi 

viszonylatokban nem a termelt ku- 

korica minősége és mennyisége az 

értékmérő, hanem a szellemi és 

ipari munka versenyképessége. 

Kimutatható tény, hogy az adó- 

tehernek aránylagosan legnagyobb 

részét a kereskedők, iparosok és 

szabadtoglalkozásuak viselik. Nem 

vitatható az sem, hogy ha a gaz- 

dasági válság csak részleges lenne, 

akkor sem érintené csupán azt a 

csoportot, amelyre különösen rá- 

nehezedik. hanem hullámgyürü- 

szerüen terjed át a szomszédos fog 

lalkozási csoportokra és gyors 

iramban itatja át az összes csoDot:1 

tokból rétegezett egész gazda sági 

épületet. Tehát megvédeni csak a 

háztulajdonost és a földbirtokost, 

akkor. amikor a gazdasági élet 

egyensulyának megzavarodásából 

előálló teher ugyanolyan mérték- 

ben nyomja az iparost és a keres
- 

kedőt is, rászabaditani a hítelezőt 

a nem védett kategóriákra, ráten
ni 

a védett foglalkozási ágakról le- 

vett terhet a többi, amugy is ros- 

kadozó foglalkozási ágra, a köve
t- 

kezmények meglátásának akkora 

hiánya, amely ha igy marad, nem
 

csak idegesen remegni fog tőle a 

felzaklatott gazdasági élet, hanem 

valóságos vitustáncba kezd. 

Az élet szabályozza önmagát, Áll 

ez a gazdasági életre is. A törvény 

azért nem végleges, mert nem al- 

falános. És jönni fog az uj tör- 

edők, iparoso 
A kormány mostoha gyermeket 

tartozik a törvény egységébe. 

vény, amely általános lesz, min- 
denkire kiterjedő, végleges lesz, 
és mert általános lesz, hatalmában 
lesz visszaállitani a gazdasági élet 
mérlegén az egyensulyt. 
A közeledő uj törvénynek elő- 

örse, hogy maga a kormány szabo- 
tálja saját törvényét. Példa rá a 
végrehajtási utasitás megjelenésé- 
nek már 2 havi késedelme. A tör- 
vény a végrehajtási utasitásnak 
különös sulyt és jelentőséget tulaj- 

donit, amikor kihangulyozza, hogy 

a törvény alkalmazásának elveil 
és módját fogja tartalmazni. Bele 

A 
dolog természeténél fogva a tör- 
vény kihirdetésekor már közrebo- 
csátandó lelt volna. 

Jelentik, hogy a végrehajtási 

utasitás kész. Remélhető, hogy 

mihamarább megjelenik. Az 
első záros határidő az adósok je- 

lentkezési ideje volt. A törvény 

merev: a jelentkezés elmulasztása, 
vagy hibát - jogvesztést vonnak 

maguk után. A végrehajtási utasi- 

tás utbaigazitást tartalmazhatotl! 

volna a törvényhomályokra vonat- 

kozólag. Merem állitani, hogy szi- 

goruan véve, a jelentkezések fele 

A és a Konverzió 

hibás Eltekintve azoktól, akik tör- 

vényhomály miatt nem jelentkez- 

tek, mint pl. a falusi háztulajdo- 

nosok tekintélyes része. A julius 

7-iki határidő a hitelezők érdekeil 

szolgálja. Addig a vegrehajtási uta- 

sitás megérkezik. 

A meghozott és kötclező erejü 

törvénynek min lenben megadva 

a köteles tiszteletet, a védelmen ki- 

ül maradt foglalkozási ágak vá
r- 

ják és akarják az uj törvényt, az 

általánost, a véglegest. Akár önál- 

ló törvény, akár módositás alak- 

jában. A kereskedők és iparosok, 

a tisztviselők es szabadfoglalkozá- 

suak százezrei a védett osztályok 

együttérzésére is számíitva hirlapi 

ankétok, a sajtó önzetlen támoga- 

tásának igénybevétele mellett éb- 

resztgetik a hortyogó kamarák és 

érdekképviseletek alvó lelkiisme- 

retét és részt 

mény kialakitásában, amely m
eg- 

szervezés után alkotmányos or- 

szágban alkotmányos uton, mint
 a 

közakarat meghallgatást követelő 

parancsa jelentkezik: a konverzió 

kedvezményei az összes állampol
- 

gárokra kiterjesztendők. 
Dr. Polcz Radó. 
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Katasztrófális jédzső pusztitotta 

végia Uilágos környékélt 
(ARAD.) Hatalmas jégverés 

pusztitott hétfőn délben Világoson. 

Félegy óra tájban megeredt az eső, 

amelyet néhány pillanat mulva jég 

váltott fel. Eleinte mogyorószem 

később pedig már galambtojás 

nagyságu jég csett. 
A jégverés szerencsére a községnek 

egy részében pusztitott csupán, 

még pedig a római katholikus 

templomtól a Galsa felé eső részen 

A jégverés tovább huzódott a Gal- 

sa felé és 
a két községre mintegy husz 

percen keresztül esett a jég. 

A lakosság körében nagy izga- 

Ueszélyben van a Bega uvUize, 

lom keletkezett, mert 

nemcsak a szöllőkben, de a 

gyümölcsösökben is nagy ká- 

rrok vannak 

Szemtanuk elbeszélései szerint a 

jégverés ebben a községben oly 

heves volt, hogy 
a jégeső tartama alatt lehetet- 
len volt az uccára kimenni. 

Amikor a jégverés megszünt, az uc 

cákat 15-20 centiméter magasság- 

ban boritotta a jég. Az eddigi becs- 

lések szerint az általános kár 30 

százalékos, egyes helyeken azon- 

ban az egész szöllő- és gyümölcs- 

termés elpusztult. 

mert a judoszlávok elakarják 

zárni a levezető csalornát 

TEMESVÁR A jugoszláv Béga 

bizottság értesitette a temesvári 

révkapitányságot, hogy 

a Bega vizét Titel és Ecska 

között junius 14, 15 és 16-án 

teljesen leeresztik, viszont ju- 

nius 16-tól julius 16-ig csak 

kevés viz lesz a Begában, 

amely igy nem hajózható. 

Az exportőrök kétségbeesetten for- 

dultak közbenjárásért az illeté- 

kes hatóságokhoz, mivel jelenleg 

is több uszályhajó tart Temesvár 

telé és innen rengeteg árut akar- 

nak leszállitani. Ha a jugoszlávok 

tényleg megteszik, hogy 

pontosan a romániai gabona- 

kampány idejére leeresztik a 

vizet a Begán, ugy kiszámit- 

hatatlan károkat szenved a 

Ezért illetékes tényezők a belgrádi 

román követség közbenjárását sür- 

vetik, hogy a jugoszláv Begaható- 

s0gok „sürgős munkálatlaikat ba- 

lasszák hat háltel el, mikorra a 

mániai sleppek lehaladtak a Be- 

gán. A sürgős hözbenjáraásnak re- 

rmelhetőleg meg is lesz a foganatja. 
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mert itt ösz"itják ki olcsón és 1. 

opostt 
zsiros 
fényfoltos 
ruháját 

kérnek a közvéle- 

Ei 
A MAGYAR SZINHÁZ MUSORA 
Csütörtök este 9 órakor: Sárga hlom 

Péntek este 9 órakor: Sárga Hlom 
Szombat este 9 órakor: Sárga linom 
Vasárnap d. u. 6 órakor: Sárga Hlom, 
Vasárnap este 9 órakor: Sárga lhom 

NÉPELŐADÁSOK SOROZATA 
(((10 lejes helyárak!)) 

Csütörtök délután 6 órakor: Manolita 
Péntek d 0-keor: Egy csók és semmi 

Szombat d.u. 6-kor. Huzd rá cigány 

Vasárnap d.e. 11 órakor: A Fattyu, 
Vasárnap d.u. 3-kor: Hazudik a muzsi 

kaszó. 

Csütörtöktől: A kalandorok királynője. 

Főszerepben: Brigitte Helm, Karl 
Ludwig Dieh! 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 

Öperett világsláger filmváltozata, 

Karlweiss, Georg Alexander. II. Az 

5. 7. 9 órai előadás keretében fel. 
lép személyesen Kőrösladányi mes. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Szombaton 7 és 9 órakor: Cavalcade 

A világ eddigi legnagyobb filmje 
13.000 szereplő Történik 1900- 

Főszerepben: Clive Brook. 

valcade. 
nagyobb filmje. Tizenötezer sz 

repiő. Történik 1900-1933. Nu 

Coward szindarabja. Rendezt 

ezerepben: Clive Brook. 

- KAVe, KAVE, BABKAVÉ. Bran. 

Hának ugynepezett Nemzeti Kápéta. 

nácsa a napokban ülésezett és rémi- 

lettel elegy megrökönyödéssel pette 

tudomásul, hogy az ezidei kápétermés 

mintegy 15 millió zsákra becsülhetó 

és ilyenformán a teljes kinvihető kési- 

let az előző évi maradákkal egyült 

20,22.3000 zsák lesz. Ami egyenesen 

lesujtó. A Kápétanács megállapitotta, 

hogy ez évpben május elsejéi össze- 

sen 27 millió zsák kápét semmisilel. 
tek meg, illetve petettek a tengerbe, 

a tanács az ültetvényesek részéről 

pényesek legyenek serényebbek. Ver 

senek több kápél a tengerbe. ültet 

vényes ne ültessen, ültetvényes vet- 

sen. Mert ki mint vet (kápél a te 

gerbe), ugy ara! (magas árakatl a pi 

con). 

kállát. A párisi lapok a svájci és 

tos átutazásáról. Trockij felesége 

és két politikai barálja kisérelé 

ben gépkocsin érkezett Ohamonit 

ba. A szakállát leborotváltatta. 4 

szálló vendégkönyvébe Jean fraő 

utazó neve alatt jegyezte be ma5 

Vasárnap reggel Trockij svájc iri 

nyában gépkocsin elhagyta c 

meaixt. A fi ncia biztonsági 7e 

örség, amely Chamoxiban sen 

vesztette 't szem elől, egésze! 

határig követte nyomait. 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 

Ma utoljára: I. Nebániso!irás 

Főszerepben Anny Ondra, Oscar 

ter. Teljesen uj szuggeszaiós műsor 

4933. Noel (Coward szindarabja 

Vasárnap 3 3. 7 és 9 órakor: C 

A ág edői k 

Erank Lloyd. Németül beszél. Fő 

ami elég szép teljesitmény, azonban 

nagyobb szorgalmai pár el. Az ültet: 

A Trockij leborotváltatta a sz4 

az olasz határtól 10 kilómélternyif 

fekvő Chamonixból részletekel ké 

zölnek Trockij volt orosz népbi 

elr 

s0. 
8-i 

jav 

T. 

a



(GENF.) A leszerelési bizottság 
elnöki tanácsának ülésén Hender- 

son elnök javaslatot tett a julius 

8iki határozat értelmében kikül- 
dendő bizottságok megalakitására. 
A biztonsági bizottságban az elnök 
iavaslatára valamennyi állam kép- 

viseletet nyer. 

Táncos Gábor magyar rfőmegbi- 

zott bejelentette, hogy miután or- 
szága a vitás kérdések elintézésé- 
nek egyetlen módjául a fegyveres 
erők kiegyenlitését látja, megkö- 

szönte Henderson elnök megnhivá- 

sát a bizottságban való közremü- 

ködésre, de bejelenti, hogy Ma- 

gyarország csak megfigyelőkéni 
vesz a bizottság ülésein részt. 

- mondotta a kiköldött Tánczos tábornok 
bejelentést tett. 
Táncos Gábor magyar delegátus 

nak Massigni francia főmegbizott 
válaszol. Véleménye szerint a meg 
oldást csak regionalis-szerződések 
utján lehet megtalálni s kéri, hogy 
a magyar megbizott revideálja ál- 
láspontját, ő pedig reméli, hogy . 
megfigyelő magyar delegátusból a 
tanácskozásoknak tevékeny részt 
vevőjévé fog válni. 
Táncos tábornok: Igen udvarias 

ez a magyarázat, amelyet a francia 
főmegbizott nyilatkozatomhoz fü- 
zött, de egy tévedést tartalmaz: A 
magyar állásponi változatlanul ki- 
tart az általános leszerelés és a biz 
tonság egyetemes alapon való meg- 
szervezése mellett. 

Litvinov kéri, hogy a megálla- 
podások ne csak Európára, hanem 

]az egész világra szóló hatállyal ho- 
zassanak. 

A leszerelési értekezlet elnök- 
ségi ülésén az elhangzott felszóla- 
lások után megalakitották azt a 
négy bizottságot, amely a mult hé- 
ten elfogadott francia-angol-ame- 
rikai javaslat alapján tovább fegja 
folytatni munkáját. Olaszország 
ismételten hangsulyozta hogy a 
bizottságok munkájában nem ve- 
het részt, csak mint megfigyelő. 
Ezután Henderson elnök állott 

fel szólásra és kijelentette, hogy a 
leszerelési konferencia elnökségé- 
nek ülését bezárja. ' 

Uj ülésszakra csak akkor biv- 
ják fel az elnökséget, ha Németor- 
szág visszatérése ügyében tervbe 
vett nemzetközi diplomáciai tárgya 
lások eredménnyel kecsegtetnek. 

„Maternelle." A sziv és 
müvészei. A filmet a Népszövetség, a párisi és berlini akadémiák 
ki! Előadások kezdete pont fél 4, fél 6, fél8 és iél 10 órakor. 

ETTEK 
szerelem harca Főszereplők: 

Di Soragna olasz főmegbizott 
ta az országa által elfoglalt elvi állás- 

Par pontra való hivatkozással hasonló l 
Az . 

e Capitol-Mozgó 
sor. szenzációjal Ma premier! 

Németül beszélő világsláger! 

a párisi Comedie de France 
de nagy aranyéremmel tüntették 

10- 

bja 

Ca 
leg 

(KOLOZSVÁR.) Az a tervszerü 
hajsza, amelynek célja a kisebbsé- 
gi vasutasok elbocsátása, azzal a 

ez fegyelmi aktussal nem ért véget, 
péta- amely 56 magyar vasutas felett 
émi- kongatta meg a lélekharangot. A 
petle vasuti mühely munkásai után a 
rmés fütőházi és állomási személyzet 

kés1- elé, amelynek szintén Decusara az 
gyütt elnöke, tagjai Ostrogovici mühely. 
1esen igazgató és Suteu felügyelő. 

totta, Mi történhetik ismét a fegyel- 
mi bizottság előtt a sorsüldözött 
vasutasokkal? Mi történik akkor. 
amikor érdekükben nem szólalhat 
fel senki, de ha valaki védelmébe 
is veszi őket, ugysem könnyit a 
vasutasok helyzetén. A fegyelmi 
eljárás levezetése csak formula 
az elbocsátásra, hogy valamelyes 
törvényes alapja legyen a dolog- 
nak. 

Nyugodtan merjük állitani, hogy 
már a fegyelmi előtt kész az 

sza itélet azok számára, akikkel 
ci és végigjátszatják ezt a hőkusz-pó- 
nyire kuszt. 

1kó- Jogászkörökben nagy megdöb- 
henést keltett az a tény, hogy a fe- 
gyelmi bizottság összetétele olyan 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 
lálást, villany nélköl, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint! 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kiviteiben készit. 

Terkál-szalon, 
luj, Reg. Ferdinand 33. 

a vizsgáztató bizottságoknak is, 
holott a vasut fegyelmi szabályzata 
kiiejezetten előirja, hogy semleges 
egyénekből kell álljon a fegyelmi 
bizottság. Ez a tény élénken il- 
lusztrálja, hogy a CFR igazgatóság 
semmitől sem riad vissza, amikor 
céljait akarja elérni. 

z a megállapitás természetesen 
nem könnyiti meg az elbocsájtott 
vasutasok helyzetát, de figyelmez- 
tet arra, bogy a további eljárások 
során résen kell lenni. Haladék- 
talanul be kell nyujtani a felebbe- 
zéseket az elbocsátás ellen s ezzel 
egyidejüleg a kártéritési igénypert 
is be kell nyujtani a törvényszék- 

Nem szabad a 

(SZALONTA.) Bizonyára még 
élénk emlékezetében van olva- 
sóinknak Gavallér Lajos szalontai! 
református lelkész ügye, melyről 
annakidején lapunk 
beszámolt. A multévi hősök ünne- 

vedésből vasárnapra jelentette be 
hiveinek, mely napon véletlenül a 
magyar hősöket ünnepelték Ma- 
gyarországon. 

Ezen cselekményt a hadbiró- 
ság államellenes izgatásnak 
minősitette és Gavallér Lajost 

két évi fogházra itélte. 
Az itélet ellen a lelkész védője: lán-ház, - Vashid mellett. 

egyénekből áll, akik tagjai voltak 

részletesen 

pét mise után csütörtök helyett té- 

Skutecky Miksa dr. felebbezést je- 

A fütőházi és állomási magyar személy- 
zet ma este Kapja meg az obsitot 
a fegyelmi bizottságtól 

hez. Leghelyesebb, ha a fegyelmi 
elé utalt vasutasok megkeresik dr. 
Nagy Ferencet, a Magyar Párt jog- 
tanácsosát, aki a vasutas szabály- 
zat legalaposabb ismerője. A szük- 
séges instrukciókat kézséggel fogja 
megadni. 
Az elhocsájtott magyar vasuta- 

sok rettenetes helyzet előtt álla 
nak. A szolgálati szabályzat értel- 
mében csak az 57-ik életkoruk be- 
töltésekor nyerik el a nyugdijjo- 
gosultságot. Az elbocsátottak leg- 
többje alig 50 éves s igy még 
évekig kell a kenyértelenséggel 
viaskodniok. Hogy hogyan fogják 
birni a harcot a létért, csak az Is- 
ten tudfja. 

Hiseübségekkel 
iszemben rideg álláspontot elfoglalni 

mondották egy relormátas lelkész 
izgatási perének tárgyalásán 

lentett be, melyet irásban részlete- 
1sen indokolván, kifejtette, hogy 
akisebbségekkel szeniben nem 

szabad ezt a merev álláspon- 
tot elioglalni és minden apró 

ttévedésből céltudatos állam- 
ellenes büncselekményt ková- 

csolni. 
Vegyük a kisebbségek cselekedeteit 
is tárgyilagosan, tekintsük ugy. 
mintha született román tette vol- 
na, akkor senkinek fel sem tünik. 
Egyébként jogilag megállapitja, 
Ihogy büncselekmény nincsen, mert 
a vonatkozó törvényszakasz azt 
pünteti csak, ha egy lelkész mükö 
désében a hivőket valamely tőör- 

1 Gyalog kirándulás: 

vény, vagy rendelet be nem tartá- 
sára készteti. Jelen esetben nincs 
olyan törvény, sem rendelet ami 
kényszeritené a polgárokat, hogy 
a hősök ünnepén résztvegyenek, 
igy tehát nincs mit megszegni. 
A legfelsőbb katonai biróság el- 

fogadta ezt az irásában lefektetett 
jogi álláspontot, 

megsemumisitette a 
itéletét és miután a katonai 
büntetőtörvénykönyv értel- 
mében a katonai kuria uj ité- 
letet nem hozhat, áttetle az 
ügyet a krajovai hadbiróság- 
hoz, hogy uj itéletet hozzon. 
Az itélet elé érthető kiváncsiság- 

gal tekint egész Erdély közvéle- 
ménye. 
mzmamazomemensemen 

Befgium és Cseh- 
szlovákia nem fizet 
(WASHINGTON.) Az Egyesült 

Államok kormánya hivatalos táv- 
iratot kapott Csehsziovákiától és 
Belgiumtól, amelyben mindkét ál- 
lam bejelenti, hogy a junius 15-én 
ecsedékes háborus adősság elmén 
fizetendő részlettörlesztést nem 
tudja teljesiteni. 

Társadalmi élet 
(-) Kirándalás Félix-Püspök für- 

dőre. A Kolping Legényegyilet turista- 
szakosztálya f, hó 17-én autós kirándu- 
lást rendez Nagyvárad, Félix és Püs- 
pök fürdőre. Részvételi dij vendégek- 
nek 150, tagoknak 140 lej. Jelentkezni 
lehet minden nap a Legényegyletben 
(str. Baron L. Pop 3.). Jelentkezési ha- 
táridő péntek este 10 óra. Vezető. j. 
Merza Kálmán. Vendégeket szivesen lát 
a szakosztály vezetősége. 

(-) Az Erdélyi Irodalmi Társaság fel 
olvasó ülése. Az Erdélyi Irodalmi Tár- 
saság, miután sikerült a felolvasó ülé- 
seinek zavartalan megtartásához szük- 
séges hatósági engedélyt megkapmnia, 
junius hónapban 2-3 felolvasó ülést 
fog még rendezni A legközelebbi fel- 
olvasó ülés f. hó 17-én, vasárnap dél- 
előtt 11 órai kezdettel lesz az unitárius 
püspökség disztermében az alábbi prog- 
rammal. Elnöki megnyitó, tartja dr. 
Gyalui Farkas t. alelnök, Mael Ferenc 
rendes tag: költemények, Gredinar An- 
rél vendég: elbeszélés. Walter Gyula 
rendes tag: Költemények. Dr. Jancsó 
Benedek vendég: emlékezés Szenczi Mol 
nár Albertről. A felolvasó ülésre a be- 
menet teljesen szabad és azon minden 
érdeklődőt szivesen látnak. A következő 
felolvasó ülést egy hét mulva tartja meg 
a társaság. 
(- 4A református leányfőgimnázium 

kézimunka- és raizkiállitása f. hó i5-én 
nyilik meg és f. hó 19-ig tart. A kiálli- 

tás naponta dijtalanul megtekinthető 
délelőtt 10-12-ig és délután 4-6-ig. 
(-) 4z „Aurora' sportklub junius 

17-én autós kirándulást rendez a 
Szolcsvai buvó patakhoz és a Runki 
szoroshoz. Indulás vasárnap reggel 5 
órakor. Részvételi dij tagoknak 80 ven- 
dégeknek 90 lej. Vezető: Major Ilonka. 

Hidegvölgy 
Árpád csucsa-Bükki menedékház irány 
nyal. Indulás: vasárnan reggel 7 árakor 
Vezető: Szabó Sándor. Vendégeket 
mindkét kirándulásra szivesen lát az 
egyesület. Az autós kirándulásra jelent- 
kezni lehet az „Apollo" parfumeriában 
és a „Mignon" cukrászdában. Indulá- 

sok minden esetlben a „Mignon" cuk- 
rászdától (estr. N. Iorga 5) történnek. 

Lapunkban hirdetmni, 

muz 

biztos silkeri jelent 



TERE-SPORT 
(emaa 

A vasárnapi ünnepségen a következő 

csapatok kapnak kitüntetéseket: Ama- 

teur, Jóbarát, Favorit, Juventus, Her- 

cules, Remény, Íris. Victoria, Avram 

lancu és Romania. Egyéni játékosok: 

Minerva, FIC, Pálma, Vasas, Victoria. 

Corvin, Gloria, Összetartás, Solid, Me- 

teor, Soimi. Ezen csapatok fehérben vo- 

nulnak fel. Unirea (Zilab), Sticlá (Tur- 

da), Record és Apollo (Gilau) szintén 

felvonulnak. Többi csapatok féliehér- 

ben jelennek meg. - Eredmények: Ju- 

ventus-Meteor. 14 játákos: 209-202. 

- Matador csapatának keretében meg- 

alakult a Csikok csapata. jJátékesté- 

Iyük csütörtök a Jacab Simon pályán. 

Intézősége str. Regina Maria 14. - Te- 

kéző naptár: Péntek: Sport-Mured a 

Matador-pályán. - Bástya-Olimpia 

ő Turós-pályán. 

- Agyonverte apósát egy ka- 

nóval. lonesceu György babsai la- 

kos apósának udvarán dolgozott. 

Munkaközben összeszólalkozott 

apósával: lovinescu Aurel 61 éves 

jómódu gazdával, az összeszólal- 

kozás hevében a keritésből kira- 

gadott egy karót és azzal apósá- 

nak többször a fejére sujtott. Iovi- 

nescu olyan sulyoós sérüléseket 

szenvedett, hogy sebeibe két órán 

belül belehalt. A gyilkost, aki köz- 

ben megszökött, az ügyészség kö- 

* 

Kész 
(KOLOZSVÁR.) A kereskedelmi 

és iparügyi minisztériumban hosz- 
szabb ideje dolgoznak már egy uj 

ipartörvényen, amely az ország kü 
lönböző részein érvényben levő 
iparostörvények helyébe egyetlen. 
általános érvényü törvényt lép- 

tetme. 
Az uj törvény főbb alapvonalai 

a következőök: Az eddigi szerzett 
jogok toválbbra is érvényben nia- 

radnak Az iparosokat három cso- 

portba osztják. Az első csoportba 
azok tartoznak, akiknek ipara 
végzettséghez van kötve. A máso- 

dik csoportba azon iparosok tartoz 

nak, amelyeknek üzését engedély- 

hez kötik A harmadik csoportba 
azon iparok tartoznak. amelye- 

ül az uj iparostörvény 

Bérmozaalmat inőitottak 

ket csakis mühelyekben üzhetnek 
Önálló iparcsok csak nagykoru 

emberek lehetnek. Viszont, ha kis- 
koruak, vagy asszonyok akarnak 
iparengedélyhez jutni, ugy szüleik 
vagy gyámjuk kell, hogy irásban 
megengedje nekik az ipar vállalá 
sát. Idegen állampolgárok is vál- 

n
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lalhatnak munkát Romániában 
ha államukban a román állam 
polgárokat nem gátolják meg ab- 
ban, hogy iparukat kilejthessék 

Az inasok felszabaditását illető- 
leg az uj törvény elhatározza, hogy 
ezentul egy hármasbizottság dönt 
felszabaditásukról. Az inas vizs- 
gázni köteles s ha a vizsgáztatók 
megfelelőnek találják, csak akkor 
adják ki munkakönyvét. 

a vásárhelyi fa- és bádogos- 
munkások 

((MAROSVÁSÁRHELY,.) Két bér- 
mozgalom vált esedékessé Vá- 
sárhelyen. Az egyik a famunkások 

részéről, akik kollektiv szerződést 
akarnak kötni a dolgoztatókkal. 

Itt kizárólagosan a Székely és Béti 

gyár munkásai vannak bizonyos 

előnyben, amennyiben emezek már 

kiverekedték a maguk közös szer- 

zőödését s ennek ráadásaképpen az 

] 
y 

ujabb bérjavitással kapcsolatban, 

osztóssálvatarugyarak 
ALAPITVA 1823-BAN 
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bizonyos engedményekre mutat 
hajlandóságot a cég is. Ellenben 

a kisebb munkaadók hallani sem 
akarnak a kollektiv szerződések- 
ről s igy a konfliktus egyelőre ki- 
kerülhetetlennek látszik. A másik 
bérmozgalom a bádogosok és a sze 
relők részéről aktuális, akik a ma- 
guk létminimumáért vállalják a 
törvényben biztositott önvédelem- 
nek ezt a legszimplább rizikóját. 

Alaptőke: 

A barcelonai világkiállitáson a legmagasabb kitüntetéssel, elismerő 

voklevéllel kitüntetve. - Ajanlják mérsékelt áron elsőrendü és mindig a legujabb divatnak megfelelő 

ányaik 

RÁDIÓ 
PÉNTEK, junius 15. 

Bukarest. 13: Déli zene lemezeken, 10. 

Mocoi zenekar délutáni zene. 2045. 
Lemezek, 21.15: Papzoglu Miklós cs. 
lózik. 22: Dumitrescu Aura énekel. 
2230 Rogalski és Silvestri játéka k 
zongorán. 

Budapest. 7,.45: Torna, utána hangle. 

mezek, 10,45: Hirek Felolvasás, közbe, 
hanglemezek. 13.05: Ének zongora kis. 

rettel. 13,.30: Hirek. 14,30: Budapest 
Koncert Szalonzenekar. 15,40: Hirek. 
16.30: A rádió diákfélórája. 17: Előadás 
18: -Öreg ének'. albeszélés. 18.50. 
fnek zongora kisérettel. 10.: Gyorsirótan 

folyam. 1920: Sportközlemények. 19.5. 
Bura Károly emlékére Bura Károly 
szerzeményeit és kedvenc mótáit játsza 
Bura Sándor és cigányzenekara. 20.5. 

Külügyi negyedóra. 21: Békeffi-est - 
22,30: Hírek. 22.40: Énekezám szalon- 

és jazz-zene kíséretével. 23.30: Az Ope. 
raház zenekara. 24.30: Cigányzene. 

Bécs. 13: Rádiózenekar. 17.10: Leme- 
zek. 18.25: Zongora hangverseny. 20 10. 

Bádiózenekar. 23,20: Szimfónikus hang. 
verseny. 

Breslau. 12 45: A filharmonikusok szó. 

rakoztató zenéje. 16.10: Vidám klasszi. 
kus dalok. 17: Ének rádiózenekar kisé. 

retével. 19.135: A Saar-vidéki dalok. - 
2230: Zongora hangverseny, 23.50: Tánc 
zene 

Milánó. 12.30: Vegyes zene. 13.30: Il 
mezek. 14: Vegyes zene. Közben leme- 

zek. 18.10: Ének verseny. 21,15: Leme 

zek. 21,45: Tarku-est. 

192,000.000 lej! 

fi ői di I Í kl) I lférti és nől divalszüvetekben, 
melyek a legfinomabb és kifogástalan kivitelük folytán vetekednek minden tekintetben a külföld legjobb gyártmányaival. 

A vállalat több mint 1700 munkási! foglalkoztat! 

lerakat: CLUJ, Piata Unirii No. 22. 
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ideig tartott és a tükör sem homá- 

Nem szabad az autóban csákolózni, de néha 
a solfőrnek sem szahad észrevenni mindent 

(KOLOZSVÁR.) Egyik alkonyo- 
dóba boruló este történt. Egyik 
főtéri vendéglőből kilépett egy ra- 
gyogó kedvü fiatal hölgy és fiatal 

fér. akettőjükön látszott a pazar 
kedv, de az is látszott, hogy fáz. 
nak. Mindkettőn kabát volt pedis 
6s didergősen beleburkolóztak, 
mert a házak között süvitett a szél 
s az eső is szemeregni kezdett. 
A férfi füttyentett egy nagyot és 

gleset s az egyik taxiállomásról ko- 
csi suhant a párocska elé. 

Beszálltak. Az ur megadta a ci- 

met a soffőrnek. Messzine kellett 
menni. Valami városvégi villate- 
lepre. Oda is az Isten háta mögé 
és egyuttal a fiatalember odaszólt 

a soffőrnek: 
- Mielőtt végecél felé tartana, 

egy órát csavaroghatunk is a vál 
rosban. 
A soffőr két ujjával odalibben- 

tett a sapkája mellé. Megnyomta 
az inditó pedált. A kocsi suhant 
A soffőr pedig belesanditott a tü- 

körbe és felszisszent. 
- Tyül a mindenit! 
Az autó ette az utat. i 
A soffőrt ette a méreg. 
Ugyanis az előtte csillogó tükör- 

ből világosan látta, hogy a fiatalur 
igen intenziven ölelgeti a még fia- 
talabb hölgyet. 
- Skandalum - prüszkölt a 

soffőr. 
Mert hát a soffőrnek felesége 

van, gyenmekei vannak, egy be- 
csületes soffőr nem tudja nézni az 
ilyen erkölcstelenséget és pláne 
nem, hogy éppen az ő kocsijában 
történjék ilyesmi. 
A tükör csókokat mosolygott 

vissza. A soffőr dühös ábrázatát is, 
amivel azonban, ugylátszik, nem 
törődött a két tavaszi hangulatos 
utas. 

Mikor egy ölelés igen hosszu 

lyosult el, a vezető fölfortyant és 
kállitotta a gépet. 
- Mi az, mi történt? - riadt fel 

a szétrebbent szerelmes pár. - 
Talán valami baj van? 
- Nincs baj, - pöfögött most 

már az autó helyett a soffőr. - És 
az én kocsimban nem is lesz baj. 
Tessék kiszállani! 
- De miért? 

- Majd mindjánt megmondom, 
- fenyegetőzött a soffőr. 
A hölgy adaszólt a partnerhez: 
- Hagyjad, ne csináljunk bot- 

rányt. Szálljunk ki. 
Kiszálltak és az ur fizetett. 
Persze a fizetség körül sulyos 
ifferenciák támadtak. 
A softőr ötven lejjel többet köve- 

Mlt, ugylátszik, az erkölcs nevé- 
1. Az ur meg kevesebbet akart 

üzetni ötven lejjel, ugylátszik, szin 
lén az erkölcs nevében. A vitából 

veszekedés lett. És a soffőr a 
modagyült tanuk előtt alaposan 
de nondta a véleményét az urról, 
lőleg a hölgyről külön véle- 
e terjesztett elő, mindezt sten- 

hangon orditva. Mindezt a ta- 
é gyönyörüsé- 

1 ügy aztán a járásbiróság elé 
beült, A soffőr tagadia, hogy töb- 

követel hi t elt volna a hivatalas 
ad, de viszont nem tagzdt. 

tsiklandoztató 

yt mondott. 

Ezt a lesujtó véleményt a biró- 
ság előtt is reprodukálni igyeke- 
zett, de erre felpattant a pana- 
szos férfi, aki paprikásan odacsör- 
ditebt: 

- Kikérem magamnak. Mit sér- 
tegeti ezt az uri hölgyet? Ez a 
hölgy a feleségem. 

A soffőr arca ijedtre meredt. 

A biró érdeklődik. És a fiatal ur 
a következő választ adta: 
- Hüvös este volt. A feleségem 

azért ült az ölembe. És hogy meg- 
öleltem és meg is csókoltam, ez" 

lcsak tenmészetes, mert szeretem a 
feleségem és ő is szeret engem. 
- Mióta házssok önök? - kér- 

dezte a biró. 
rTizenkét éve - hangzik a 

büszke válasz. 

A tárgyalóterem közönsége han- 

gosan élvezte a jelenetet, csak ép- 

pen a soffőr nem, akit a biró egy 
heti fogházra és ezer lej pénzbün- 
tetésre itélt. 

Mindebből az a tanulság, hogy a 
soffőröknek nem érdemes néha er- 
kölcsi dolgokba avatkozni. 

! (zsolt.) 
...................................... 

záptojás záparral fogadtak egy volt 
nemzeti paraszfpárti minisztent 

a Bánsághan 
(TEMESVÁR.) Potarca Virgil! 

volt nemzeti-parasztpárti minisz- 
ter, aki a mult héten a Bánságban 
járt, hogy a nemzeti-parasztpártot 
itteni tagozatában a békét helyre- 
állitsa, mára igérte visszatérését a 
Bánság fővárosába. Ma reggel fél 
8 órakor a nemzeti-parasztpárt 
Vajdához hü csoportjának vezető- 
emberei, köztük Baran Korjolán 
dr. volt prefektus, Bárdossy Ágos- 
ton dr. és Balta Korjolán dr. meg- 
jelentek az állomáson, hogy az ér- 
kező Potarcát fogadják. Potarca 
meg is érkezett, de 
amint kiszállt a vasuti kocsi- 
béól, egy harminc főből álló 
csoport hurrogással fogadta, 
majd záptojásokkal valóságos 

záport zuditott rá. 

Tekintettel arra hogy a távolság 
a támadók és Potarca között nem 
volt nagy, 

a legtöbb záptojás talált, de a 
furcsa üdvözlési módból kiju- 
tott azoknak is, akik Potarca 
fogadtatására az állomáson 

megjelentek. 

A támadók a záptojáskészletek 
kimerülése után szétszéledtek és a 
rendőrségnek csak egyet sikerült 
közülük elfogni. Az illető Dobris 
Petru románszentmihályi gazda, 
akit azonnal vallatóra fogtak. Dob- 
ris azonban nem volt hajlandó el- 
árulni társait és még kevébbé meg- 
mondani azt, hogy a záptojásos 
fogadtatást saját kezdeményezé- 
sükre rendezték-e, vagy sem. 

Tizenőtezen lejbe került egy levél elvitele 
Huszi Sándor manasvásárhelyi 

munkanólkülinek 
(MAROSVÁSÁRHELY.) Érdekes 

ügyben hozott itéletet az itteni 
törvényszék Porav, Driscu taná- 
csa a napokban, Ruszi Sándor szo- 
vátai lakos a mult évben feluta- 
zott Bukarestbe munkát keresni. 
Szomszédja egy levelet adott át, 
hogy azt vigye el a Bukarestben 
szolgáló cselédleányuknak. Ruszi 
eltöltött 3 hetet Bukarestben, de 
sem munkát, sem a cimzettet nem 
találta s mert pénze vonatra nem 
volt, autóbuszon kászolódott haza. 
Az autóbuszon zsebkutatást rende- 

see 

É 

és szerdán 7 és 
Világszenzáció! 

zett a posta ellenőre s megtalálta 
a szomszéd levelét is Ruszi zsebé- 
ben s mert a szerencsétlen mun- 
kanélkülinek nem volt amiből a 
szuprataxát és büntetéspénzt a 
posta kijátszásáért kifizesse, első- 
fokon a járásbiróság hozott itéle- 
tet s rásózolt 15 ezer lejt Ruszira. 
Felebbezés folytán került az ügy 
a törvényszék elé, ahol a biróság 
méltányosabb alapokra helyezke- 
dett és mindössze 500 lejre bün- 
tette kihágásért Ruszit, aki most 

itőmnunlkás-moz 

Szombaton 7 és 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9, hétfőn, kedden 

Cavalcade 
A világ eddigi legnagyobb filmje, 15.000 szereplő. Történik 
1900-1933. Noel Lowward szindarabja. Rendező: 

ERANK L OYD He k I10 és 12 

"már a Táblához felebbezett. 

azntta 

9 órai kezdettel: . 
Világsiker! 

lei. 

kzz 

sPozeT 
Szombaton indul a középeurő- 

pai kupáért a küzdelem. Az irre- 
álisnak nevezhető világbajnokság 
után most a középeurópal kupa- 
mérkőzések felé terelődik az euró- 
pai sportközönség figyelme. Szom 
baton Budapesten a Hungária a 
prágai Spártával mérkőzik Bécs- 
ben az Austria-Ujpest meccset 
játszák le. Az előbbi mérkőzés bi- 
rája az osztrák Frankenstein, mig 
az utábbié Scorzoni olasz. Vasár- 
nap a Ferencváros a Floridsdort 
ellen mérkőzik Budapesten, biró 
Bizik cseh; Bécsben Admira-Na- 
poli mérkőzés kerül lejátszásra, 
Bolognában Bocskai-Bologna, 
Torinóban Juventus-Teplitz, 
Kladnoban Ambroziana-Kladno 
meccset játszák le. Kedden a bécsi 
Rapid a Slaviával ütközik meg 
Prágában. A magyar csapatok kö- 
zül a Ferencváros továbbjutása 
látszik valószinünek, mert a töb- 
biek egyrészt formán kivül van- 
nak, másrészről igen erős ellenfe- 
let kaptak. 
Romániának azt a kivánságát, 

hogy a középeurópai kupában sze 
repeljen hir szerint honorálni fog 
ják. A jövő évben Románia és Ju- 
goszlávia 2-2 csapatot indithat s 
ezzel egyidejüleg Magyarország, 
Olaszország és Csehország 3-3 
csapattal fog szerepelni a küzde- 
lemben. Szó van arról is, hogy a 
nagyszerü világbajnoki szereplése 
után meghivják Németországot és 
Svájcot is a mérkőzéseken való 
részvéltelre. 

Cejzikowa kisasszony uj világ- 
rekordot állitott fel a kétkezes női 
diszkoszvetésben. Eredménye: 
67.82 m. 
A bukaresti Unirea Tricolor 

megóvta az UDR ellen elveszitett 
kupameccsét. 
A Crisana-Venus nemzeti baj- 

noki meccset Bukarestben fogják 
lejátszani. A Crisana a mérkőzé- 
sért 90 ezer lejt kap a Venustól, 
hogy Nagyvárad helyett az ellen- 
fél pályáján játsza le az első hely 
döntőmérkőzését. 
........... 

- Nagy harci értékü hajóhad, 
milliós ujjongó publikum... Roo- 
sevelt elnök jelenlétében, a new- 
yvorki kikötőben hatalmas flotta- 
parádét tartottak, amely szólt kife- 
lé is. Hogy kifele mit jelent az 
Egyesült Államok 88 legnagyobb 
és legjobb hadihajójának fölvonu- 
lása, több mint 800 ezer tonnás, 
igen nagy harcászati értékü hajó- 
had szemléje, ecről ma, a leszerelé- 
si értekezlet napjaiban fölösleges 
sokat beszélni. Befelé, amerikai 
módra, amerikai arányu reklám- 
kiállitás volt. Roosevelt elnök az 
adófizetők hazafias büszkeségét 
akarta fölkelteni. hogy sziveseb- 
ben viseljék a haditengerészet su- 
lyos kiadásait. Az elnök és a tábor- 
nagyok a diszszemlét az Indiano- 
polis' óriási cirkáló fedélzetéről 
nérték végig. A hajóhad 20 kiló- 
méteres sávon vonult föl. A parti 
ütegek szüntelen ágyuzása köze- 
pette 200 repülőgép a legnyaktö- 
rőbb mutatványokat végezte a leve 
gőben A partról pedig - igy 
hangzik a hiradás - egymillió fő- 
nyi lelkesen ujjongó tömeg nézte 
végig a szemlét. A halál aratásru 

érett vetése.



AÁpróhirdetésekre ponatkozó voi- 
déki érdeklődőöknek a lap levele- 
zési ropvatában pálaszolunk. 

Garancia, Munkában részt aka- 
rok venni, Korrekt ügy, Részletfi- 
zetés, Gyermekszerető, Megrende- 
lés, Állást kereső szabósegéd, Biz- 
tos megélhetés, Vasutas, Nyári jel- 
igékre levelek vannak a kiadóban. 

BERNÁTH, Dej, 3111-es hirde- 
tésre vonatkozó lapját eljuttattuk. 

(3346) 
MELYIK iraellta fatalember 

lenne strand- és mozipartnere 19 
éves barna, középmagas leánynak. 
„Uj nyár" jeligére. (3320) 
INTELIGENS, komoly, jó meg- 

jelenésü, 40 éves öÖzvegyasszony 
vagyok. Magambhozillő élettársat 
keresek. Teljes cimű választ ké- 
rek „Megértő élettárs" jeligére a 
kiadóba. (3359) 

ADÁSVETEL 
HÁZHELY eladó. 

51. Értekezni ugyanott vasárnap 
10-12-g. (3351) 
FÉRFI fekete bunda nutria bé- 

léssel eladó. Cim a kiadóban. 
(3267) 

KOLOZSVÁRTÓL 30 kilométer- 
re, Egeres gipszgyár állomással 
szemben, a volt Benedek-féle há- 

Str. Luncii 

rom gyártelepén 7 helységből álló ! 
vendéglő, füszerüzlet, kaszinóhely 
ség kuglizó, 600 négyzetméter gyü 
mölcsösből álló komerc-telek ol- 
csón eladó. Minimális havi tizezer 
lej netto hasznot hajt. Vasuti res- 
tinek elkalmas. Prima befektetés. 
Értekezni: ,Mercator", Cal. Victo- 
riei 20. 

BEKERITETT parcella eladó. 
Str. Banatului 64. Értekezni 
ugyanott vasárnap 10-12-ig. 

(3352) 

PIPERASZAPPAN bhulladék is- 
mét kapható kilogramos és félki- 
logramos csomagokban. C. Moti- 
lor 54. Szappangyár. (3363) 

KEFEKÖTŐ furógép (lábbal 
hajtó) eladó. Marosvásárhely, Str. 
Cálárasilor 15. (3354) 

HÁZSONGÁRDBAN 2 gyümöl- 
csös parcella, házhelynek is eladó. 
Értekezni: Cluj, Str. Hárletului 1. 

(3355) 

KERESEK megvételre 2 
használt hidmérleget. Lázár, Str. 
Baritiu 28. (3357) 

A VÁROSHOZ közel jómenete- 

lü üzlethelyiség, alkalmas korcs- 

mának is, lakással és minden mel- 

lékhelyiségekkel együtt azonnal 

kiadó vagy eladó. Értekezni: Str. 
Bratianu 37. Salamonnénál. (3345) 

MEGVÉTELRE keresek egy jó- 
karban levő mély gyermekkocsit. 

Cimeket a kiadóba kérem leadni. 
(3344) 

(3365) 

aznapi megjelenésre 

SZOPORI uton 2 szoba, kony- 1 
hás uj téglaház nagy kerttel 75 
ezer lejért eladó. 25.000 teherrel. 
Str. Dorobantilor 142. (3340) 

180.000 lejért, igen szép, moder- 
nül épült, uj, adómentes, kertes 
családi ház sürgősen eladó. Sán- 
dor bizományos, Calea Victoriei 13. 

3330) 

ÁTHELYEZÉS miatt eladó uj 
ház 2 szoba, konyha, kert és mel- 
lékhelyiségek. luliu Cezar 83. 

(3314) 
VESZÜNK uraktól Mhasznált 

férfiruhákat magas árért. Piata 
Unirii 18. (2530) 

SZÉP diófahálók olcsón eladók. 
Márk asztalos. Fántánelei 30. 

(3277) 
levő 
áron 

(3213) 

ÜZEMKÉPES jókarban 
Minerva luxusautó alkalmi 
eladó. Cim a kiadóban. 

ZET ÓRAKIRAÁLY. PIATA MI.- 
HAI VITEAZUL 11. (312] 
ELADÓ BOLTBERENDEZÉS, 

pultok, asztalok, nagy FŐZŐKE- 
MENCE. Str. Fericirei 17. szám. 

SZÉP helyen fekvő parcellák a 
Feleacului várnnál eladók. Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 
2-ik ajtó. (1345) 

ELADÓ OLCSÓN családi okok 
miatt KÜLVÁROSI HÁAZ, mely- 
nek jövedelme ÉVI 25.000 LEJ. 
Adósság rajta konverzió alá esik. 
Cim a kiadóban. 

EGY szolid urileány vagy asz- 
szony teljes ellátást kaphat. Str. 
Radu 4. (3348) 
KIADÓ 3 szoba, konyha, fürdő- 
szobás egyszerü kerti lakás. Str. 
Andrei Muresan 10. EGE. (3312) 

SZOBA, konyha, speiz, elseljére 
kiadó. Str. Oásanu 27. (2370) 

MODERNÜUÜL berendezett szoba 
konyha és varrógép elutazás mi- 
att olcsón kiadó Cernauti 21. 

(3358) 
KIADÓ butorozott szoba elő- és 

fürdőszobahasználattal. Str. Lond- 
rei 25. (3364) 

KIADÓ különbejáratu kis bu- 
torozott toronyszoba elsejére. Fö- 
zőkemencével, kamrával 300 lej. 

í 

tencia. Cim a kiadóban. 

Oasánu 74. (3360) 

KIADÓ § szobából, 2 konyhá- 
ból, istállóból és csürből álló te- 

lek. Cim: Str. Avanturioasá 16. Ér- 
tekezhetni: Str. Maramuresului 38. 
Balázs Istvánnál. (3361) 
EGY szoba speiz kiadó. Str. 

Xenopol 19. Érdeklődni d. e. 12-ig. 
(3322) 

déll tél 12 óraig lehet 

IRDETÉSEK 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési kélisége 5 lej. Apróhirdetéseket 

feladni a kiadóhivatalban. 

szoba kiadó. Ugyanott egy jó bor- 
pincze kiadó, Decebal 3. (3295) 

EGY szolid urilány vagy asszony 
magányos urinőnél teljes ellátást 
kaphat. Dorobantilor 19. 3291) 

EGY teljesen diszkrét külön- 
bejáratu butorozott szoba jum. 15- 
re kiadó, Cal. Motilor 81. (1927) 
KIADÓ udvarban nagy betono- 

zott raktárhelyiség irodával. Reg. 
Ferdinand 72. (3324) 
EGY nagy szoba, konyha, élés- 

kamra azonnalra is kiadó. C. Tra- 
ian 36. (3325) 
KIADÓ szoba konyha, minden 

hozzávalóval jutányos árban. Str. 
Aron 39-41. (3268) 
naasovéevsanonés 

] LAKÁST KERES ] 
KERESEK egy különbejáratu 

diszkrít belvárcsi olcsó butorozott 
szobát. Leveleket „Állandó" jel- 
igére kiadóba. (3353) 
afakgatto 

DALLÁST KERES 
ÁRVA intézetből 

vagy kertészetet tanulni vágyó ár- 
va fiu állást keres, lehetőleg teljes 
ellátással. Ajánlatokat 

árva" jeligére a kiadóba kérek. 
(3229) 

KERESKEDELMI érettségivel, 
6 éves soffőri praxissal, romnán, 
magyar, német nyelvismerettel el- 
vállalok irodai és egyben soffőri 
állást. Vidékre is megyek. Irásom 
kifogástalanul szép. Ajánlatot ,33 
éves gyermektelen nős' jeligére fi- 
zetés megjelöléssel kiadóba kérek. 

(3350) 

LAST KAPNAT s 

NŐI francia, angol munkában 
és szabászatban jártas komoly hőöl 
gyet keresek, ki vidékre is elmen- 
ne. Cal. Reg. Ferd. 72. (3362) 

IRODASZOLGAI és egyébb te- 
endőkre fixfizetéssel készpénz ga- 
ranciás férfinek állást közvetit 
„Mercator", Victoriei 20. (3366) 

VIDÉKEN lakó képviselőket 
Ilkeres „Mercator" kereskedelmi 

iroda. Victoriei 20. Nő is lehet. 
(3367) 

ÉLELMISZEREK eladásához 
keresek 10-12.000 lej garanciával 
rendelkező férfit. Havi fizetés 3000 

lej. Cimeket: Élelmiszer" jeligére 

kérem a kiadóba leadni. (3371) 

INTELLIGENS, ügyes utazó 
felvétetik. Jó kereset. Cim a kiadó 
ban. (3347) 

IZRAELITA özvegy urinő, tiszta JÓMEGJELENÉSÜ, románul tu 
dő kiszolgálóleányt felvesz. Pom- 
padour cukrászda. P. Unirii 7. 

lakással lakótársnőt keres. Str. 

Londrei 30. I em, (3293) 

KIADÓ külvárosban, gyárak 
közelében jól bevezetett cipész- 
mühely. nyitoti bolthelyiséggel. 
Jó munkásnak elsőrangu egzisz- 

(2950) 

P. UNIRII legforgalmasabb helyén 

jól bevezetett üzlet 50 ezer lejért 
elköltözés miatt átadó. Rentabili- 

tásról vevő meggyőződhetik. „Biz- 

EGY különbejáratu butorozott [ 

kereskedő, 

„Teljesen i 

szavanként 1 lejf, vas, 
gabb betüvel szedve 2 kj 

EGY szerényigényü, megbi 
füszerkereskedősegéd . mó nat felvétetik. Cim: sir. Dubala 
11. sz. 33 

ó CUKRISZSFED 
felvétetik. Motilor 84. 

ÜLÖNFÉLÉK 
PAÁRISI szabászati akadémia 

lághirü szisztemája szerin olesi 
szabászati kurzus kezdődik, Bin 
der, str. Memorandului 8. (3369) 
TÁRSNŐ kerestetik forgalmy 

belvárosi bodegába 5-10.000 
jel. Esetleg egészen átadó. Str. 

-ocbal 3. (8860 
TÁARSNŐT keresek kézimunki. 

üzlet megnyitáshoz. Előnyomdai 
szerelés és csipkebevarrógépem 
van. Ajánlatok ,Megfelelő tőke 
jeligére. (3349, 
EGY kitünő gyártmányu fél. 

hosszu zongora igen olcsón lakás 
szüke miatt azonnal bérbeadi 
Cim a kiadóban. (83332) 

HBRÉTFÜBEN levő kaszálónkal 
bő terméssel bérbe adjuk. Transil. 
vania butorgyár. (3319] 

ELSŐRENDÜ jó házikoszi . 
hordásra is kapható. Regele Ferdi 
nand 37. földszint 3. Hegedüsné 

(3202] 

Itiptés 
Regény. Irta: J. H. SMIT! 

(4) 
Richard hol hitetlenül, hol meg 

döbbenve, de mindvégig érdeklő- 
déssel hallgatta az elbeszélést. Ösz 
töne, amely még sohasem csalta 
meg, azt sugta neki, hogy mindez 

igaz és életének legnagyobb ügye 
kezdődik ebben a percben. Kérdé. 

sek tolultak az ajkára, de ebben a 
pillanatban megszólalt a telefon. 

Megengedi? - kérdezte I 
ling udvariasan, a kagyló után 
nyulva. Az idegen bólintott, de fi 
gyelmeztetően vette le a revolve 
rét. 
! A detektiv vállvonogatva emellé 

fel a kagylót, de már is elfelejt 
kezett betörőről, hasonmásról, 1e 
volverről, mert a kagylóban Grate 
hangját hallotta. , 
A látogató fekozódó idegesséf 

gel hallgatta Richard hangját. 

lej 

De. 

S 

Grace? Parancsoljon velem. 
az estélyen van, ilyen késő "4 

an Hogy fontos mondanivalója 
Természetesen rendelkezzék , 

lem, de csak nem történt valami? 
Betöőrés és magánál? Rettenel 

tos megélhetés" jeligére. 
ögtön ott 

(Folytatjuk.) 

R ttar 

nyilt Kolozsvár 
egkellemesebb, 

b, legszebb 
zó helye az C 

Vasárnap és ünnepnap délben ze- 

nés sörözés. Este táncverseny dija- 

zással. - Harcsa, bárány, sertés és 

bélszin fatányéros (flekken) roston. 
a.. 

Varga 

y 

uf tazéagtaftrt 

béles minden szombat és va: 
sárnap este Az öreg Esztegér veri 
tése alat. Magyar Szinházza 

szemben. 
... 

- Igen, itt Richard Illing. Lad! 

ár? Igen, mihelyt lehet, megyek 

leszek, csak átöltözöm" 

on::: 

elelős s 

Nyom 

vIDÉ 
avonta 

jegyedél 
evre- 
gészévf 

gerkesz 

apt: 
Gór. ka 

J 
szoM 

Egy u 

0él nas 
kalau: 

- Ha 

ék kisz 

- án 
jágta vi 

BESZI 
érdeki 
s sok 

] 

zená 
atot: 

lului) 
jaj, 
dinan 

szülés 
ól h: 

hand 

zetéb, 
kezdi 

KEBI 
DÖrsz 

Árak 
jont 

zerz 
ülfe 
ést 
edő 



omatott a MAYER-NYOMDA 
. 

yo ebetorgó gépén, Ci
u 

vIDÉKI ELŐFIZETÉSI ÁR
AK: 

avont 

egyed 
elévte 
gészév 

- -100 
- -200 , 

évre -—-— 

- 

merkes Ferdinand 66, balrta 
Telefon 61. 

s jJunius 18. Péntek. Róm 

aptár etm Vitus. Prot. Vitus 

Gor. kath. pProt. Amo
s. Izr. Thamus 2. 

souszápos FORGALO
M 

ggy utas panaszkodik a 
oicinálison, 

0gy nag yon 

talauz udvariasan igy
 szól 

- Ha nem elég gyors a
 ponat, tes- 

kiszállani és gyalog menni. 

Annyira nem sietős
 az utam! - 

ágla vissza az utas gun
yosan... 

=Eszető GALAMBoOKK
K 

irdeklődő (a galambtenyésziőhőz) 

s sok galambja peszett 

özben? 
Galambtenyésztő. 

1em 
anna 

itat, 

1a 

Az én galamkii 
4 

Tuspekolós győgyszertárak. 
a héten a következő - 

zeMárak teljesitenek éjjeli yégy 
atot: Lukács Dénes (Str. Memoran 
ului), Dr. Olariu (Str. Regina Ma- 
la), Popa Joan (Cal. Regele Fer- 
dinand). 

vit Dr. Lengyel Miklós sebész, 
ilsz nőgyógyász külföldi utjá- 

hazsérkezve a Cal. Reg. Ferdi- 
eni 11, szám alatti győgyinté- 

ében , kezüte rendeléseit ujból meg- 

kzpINDENKI SAJÁT ÉRDE. 
KEBEN cselekszik, t talo- é 
mizükségletét a legolcsóbb nap 
ason, legtarlósabb minőségben 
kerzi E berendezett üzletemben 

Nagy választék bel- és 
k árukban. Szives pártfo- 

skér Kozák István bőrkeres- 
125 Clui, Calea Reg. Ferdi- 

nd 25. Főpostápal szemben. 

es1z 

erkesztő és laptulajaonos: 

35 Lel 

mőség és kiadóhivatal: Regel
e 

lassan megy a ponat, m
ire 

el már idő- 

lament rendkivüli összehivása. A 

képviselők zajos tapssal fogadták 

a királyi szózatot, majd Saveanu 

bejelentette, hogy a kamara leg- 

közelebbi ülését szerdán délután 

fogja tartani 
Politikai körökben nagy feltü- 

nést keltett, hogy a parlament 

megnyitó ülésén nem jelentek meg 

a szokástól eltérően a diplomaták, 
a képviselők is csak igen gyér 

számban voltak jelen. A közönség 

részéről pedig semmi érdeklődés 

nem mutatkozott a parlament uj 

ülésszaka iránt. 

(BUKAREST.) Ma délelőtt nyilt 
meg ünnepélyes keretek között a 
parlament rendkivüli ülésszaka. 

pélelőtt 11 órakor istentisztelet 
volt a patriarchatuson, majd 12 
órakor a kormány tagjai Tatares- 
cu miniszterelnök vezetésével he- 
vonult a parlamentbe, ahol a kép- 
viselők nagy ünneplésben részesi- 
tették. Saveanna kamarai elnök 
nyilotta meg az ülést, majd Tata- 
rescu miniszterelnök ment fel a 
szószékre és felolvasta a királyi 
kéziratot, amelyben utalás volt ar- 
ra, miért vált szükségessé a par- 

eleplezték Brailában a fizéves 
yermekek talvajbandáját 
(BRAILA.) A rendőrség ma dél- 

előtt lefartóztatott egy Palcsiu Du- 
mitru nevü tizéves fiut, akiről ki- 
tudódott, hogy több társával tol. 

vajbandát alakitott és heteken ke- 
vesztül a legnagyobb vakmerőség- 

gel fosztogatta a brailai üzemeket 

és áruházakat. A 10 éves tolvajve- 

zért kihallgatása után átadták az 
ügyészségnek, mig társait keresi a 
rendőrség. 

..... 

oveksgran Körösladányi! 

(sengő százasokat gyártott... 
ttai honapra itéllék 
(KOLOZSVÁR.) Balázs tet mondottak. Ő már tölti bünte- 

tését s a törvényszek ezuttal csak 

Balázs József felett itélke-ett.. 
gyalui asztaloslegény áll vádlott- 
ként 2 nyszék harmadik sze' 

a- 

Kétszázhusz szegényt ven- 
dégelt meg a harmadrend 

Szent Antal napján 

(KOLOZSVÁR.) A szentferenc- 
rendiek ősi kolostorának nagyter- 
mében tegnap délben vendégelték 
meg a harmadrend áldozatkész és 
tevékeny hölgyei Szent Antal sze- 
gényeit. A dusan feritett, virágok- 
kal diszitett asztalok körül 220 sze 
gény foglalt helyet, nők férfiak, 
gyenmekek vegyesen, akik megha- 
tódottan fogyasztották el azt a 
többfogásból álló izletes étket, 
amit Kolozsvár uritársadalmának 
ismert hölgyei szolgáltak fel. Meg- 
ható volt látni azokat a jobbnapo- 
kat látott szegény embereket, 
amint remegő kezekkel hálálkod- 
tak a jótétemeényért, amiben a har- 
madrend buzgolkodásából minden 
esztendőben, Szent Antal napján 

van részük. 

A szeretetadományok szétosztá- 
sában és elkészitésében nagy sze- 
repe volt Horváta Jánosnénak, 
Móricz Jenőnének, Szabó Imréné- 
nek és a harmadrend többi tevé- 
keny hölgyeinek is. 

ltt emlitjük meg, hogy a har- 
madrend minden hónapban 25 sze 
gényt 100-150 lejes segéllyel tá- 
mogat minden héten pedig kenye- 
ret oszt ki a szegények között. 

Mindezt csendben, feltünés nél- 
kül cselekszi, fizettség értük csu- 
pán az a sok hála, amit ezek a sze- 

gény segélyezettek jótevőik felé 

elrebegnek. 

Átadták az ügyészségnek 
a letartóztatott álhirlapirót 

(KOLOZSVÁR.) Tegnapi szá- 

munkban jelentettük, hogy a rend 

őrség bünügyi osztálya több felje- 

lentés alapján letartóztatta Cepe- 

nariu Pál soffőrt, aki tartalékos 

főhadnagynak adta ki magát, más- 

kor ujságiróként szerepelt s a szél- 
hámosságok egész sorozatát követ- 

te el. Cepenariut ma délelőtt adták 

át az ügyézségnek. A rendőri ki- 

hallgatás szerint Cepenariut töb- 

bek között egy betöréses lopás is 

terheli. 
..................... 

- Orvosi hir. Dr. Szilágyi And- 

rás gyakorló orvos a Str. Paris 38. 

szám alatt rendel. Rendelési idő: 

délelőtt 8-9-ig, délután 3-6-ig. 

A sikkasztó sármási gazdatiszt 

a törvényszék előtt. Ma délelőtt 

kezdte tárgyalni a tönvényszék ne- 

gyedik szekciója Petru Calotescu, 

sármási gazdatiszt sikkasztási bün- 

perét. Calotescut 1926 elején ne- 

vezték ki agronomnak, aki, miután 

elfoglalta állását, 1927 februárjáig 

folytatta visszaéléseit a kincstár 

Kárára, Bérbe adta a környékbeli 

! falusiaknak a kincstári 

bpirtokokat, amik után felvette a 
rezerva- 

bérösszegeket és saját céljaira hasz 
nálta fel s igy körülbelül félmillió 

lejjel kárositotta meg a kincstárt. 

A visszaélések leleplezésekor Colo- 

tescu megszökött és csak ez év áp- 

rilisában sikerült letartóztatni. A 

mai tárgyalásra 64 tanut vonultat- 

tak fel, akiknek kihallgatását dél- 

után 5 őrkor kezdik meg. A dél- 

előtti tárgyaláson csupán Calotes- 

cut hallgatták ki aki azzal véde- 

kezik, hogy a felvett pénzeket a 

pénzügyi hivatalba befizette. amik 

ről nem mindig, csak körülbelül 

140 ezer lejről kapott nyugtát 



melylen 

(KOLOZSVÁR,) Tegnap, amint azt jelentettük is, botrányos jele- netek között zajlott le Kolozsváron egy telek-árverés. Az árverésen, mint fő mozgatóerő a telekkönyvi nyomda botrányos ügyeiből jólis- mert dr. Gherman Traian kolozs- vári ügyvéd szerepelt. Gherman dr. évekkel ezelőtt jogi képviselője volt lepure Ilienek, akinek a Dra- galina-uccán elvált feleségével, Be- nedek Zsuzsannával közös ingat- lana volt. 
NAGYLELKÜ IGÉRET 

lepure a házra mintegy 30 ezer lejjel tartozott a Tanitók Bankjá- nak, amely összeget az ügyvéd át- vállalt magára s kliense érdekében árverést tüzetett ki, amikor is el- árvereztette lepure Ilie fél házré- szét s az árverésen ő maga szere- pelt vevőként s a fél házrészt po- tom áron megvásárolta. Az ügyvéd kijelentette kliensének, hogy a haá- zat nem magának 
bármikor hajlapdó 
adni. 

SZÜKKEBLÜ CSELEKVÉS 
Ez a kijelentés azonban négy- szemközt történt, nem lett irásba foglalva s azok, akik dr. Gherman Traiant hasonló ügyeiből kifolyó- lag ismerik, egyáltalán nem cso- dálkoznak azon, hogy az ügyvéd saját kliensénél mint teljhatalmu háziur jelent meg, sőt odáig ment, hogy az egyszerü jogi tudást nél- külöző tulajdonosokat terrorizálta s a másik házrész után, amely te- lekkönyvileg Benedek Zsuzsánna 

vette meg s azt 
majd vissza 

tékben 

egyes s 

vetelést töröl 
lejtette erre 

dekezhet 

dr. Maier Sa 
zetett ki. 

által megejtett 
te, hog 

tulajdonát képezte, összeszedte a házbéreket. / Az ügyvéd ur, amig a magas házbérek voltak életben, évi 18 ezer lejeket inkasszált, amely ösz- szegből 3500 lejt tőketörlesztés- ként mutatott ki, mig a másik 14 ezer lejt kezeléi költség cimén sa- 
ját magának tartotta vissza. Rö- viden dióhéjban ez volt Ghernmann doktor szerepe, az első időben a 
lepure-féle házrál. ) 
Ghermann dr. már hét éve in. 

kasszálja a Dragalinai ház után a házbért, amely idő alatt azonbar 
a tartozás állandóan emelkedett. 
sőt az ügyvéd ur megpróbálta a 
ház másik felét is magának meg- 
szerezni, pert inditott Benedek Zsuzsa ellen is, de ezt a pert annak rendje és módja szerint elis vesz- 
tette. Aztán hosszu időn keresz- tül nem hallatott magáról Gher- man Traian. ] 

EGY MINTA-ÜGYVÉD 
Az ügy nem fukarkodik kom- plikációkban s igy érett meg ujra j 

az ügyvéd szerepe arra, hogy aktiv/ részt vegyen a továbbiakban. - Ugyanis Benedek Zsuzsa évekkel 
ezelőtt tartozott ar. Giurgiu János 
kolozsvári ügyvédnek 2000 lejjel 
Dr. Giurgiu János a 2000 lejt be 
kebeleztette az asszony házrészére. 
Benedek Zsuzsa még 1924-ben ki- 
fizette dr. Giurgiu Jánosnak a kö- 
vetelését, amelyről még ma 1s5 meg 
vannak a nyugták s igy nyugodi volt, hogy erről az oldalról nem ér 

heti meglepetés. Giurgiu János azonban, bár a követelése kiegyen- litést nyert, nem járt el a telek- 
könyvnél, hogy a bekebelezett kö- 

mint ügyvéd, 
figyelme, hogy 
gedélyt azzal, 
törlést ő mag 
meg, azt Benede 
a telekkönyvnél. 
Dr. Giurgiu J 

eljárás különös 
véd még feledéke 

jók. Ügyfelét is elfe- 
figyelmezetetni, 
arra sem terjedt ki 
kiadja a törlési en- 
hogy amennyiben a 

nem csináltatta 
k Zsuzsa intézze el 

ános részéről ez az 
mert mint ügy- 
nységgel sem vóé. 

s igy az ebből származó összes komplikációknak tulajdon- képpen ugy anyagi, 
szempontból kellene 
vetkezményeit,. Dr. Gi 
tartozott az egyik k 
nak, aki követelése 
lalta a telekköny 
fennálló, de a va 
egyenlitett köv, 

mint morális 

olozsvári orvos 
fejében lefog- 

vben még mindig 
lóságban már ki- 

etelést és ügyvédje, 
bin utján árverést tü- 

JOGI RÉMREGÉNY 
Hetekkel ezelőtt az árverés ki- 

Tübbmili 
a Gsendőrfel 
(BUKAREST., Bizal 

alapján a napokban 
indult meg a csendő 
anyagraktárában. 

mas jelentés 
rovancsolás 

melügyelőség 
Az intendantura 

vizsgálat kideritet- y több mint 5 millió lej ér- visszaéléseket követtek el zámlák meghamisitásá- záai ák meghamisitásá val 

sőt 

ülönös szerene van 

hirdették 

s ekkor a 
meg Maie 

től. A 

zsamnát. 

a háttérbő 

lós hanamát Izp 

A csalásokért Grivac ezredest Litus órnagy raktárfőnököt és an- nak helyettesét beszik felelőssé. iratokat felterjesztették a hadü minisztériumhoz, amely 
mai nap fol 
a katonai ü 
Wárás megi 

amelyből dr. Giu 

dás és Maier Sab 

minust a másik után 

egyetlenegyszer is betartotta 
igéretét, Közben az 

r Sab 

ldr, 

gyészséget 
ndilása 
... 

Ilymódon létrejött a megállapo- 
Sabin doktor el is ál- lott az árveréstől, Ekkor lépett ki 

Ghenman Traian, 

ügyelőség anyágvaktárában 
és 

Az 
ugy- 

még a 
yamán utasitani fogja( 

a bünvádi 

aki elérkezettnek látt, 

-
 

adta az elin- 

hogy 
volna 

árverést meg- 
a hivatalos lapban, külön költséget 

san közeledett a 

ez 
jelentett, rohamo- 
z árverés időpontja 

z ügyvéd ugy állapodott 
in doktorral, hogy megfizeti a felmerült költségeket 

s Maier Sabin ar. eláll az árverés- 
költségek 1500 lejre rugtak, 

rgiu csak 750 lejt vállalt, mig a másik 750 lej elvál- 
lalására rábeszélte Benedek Zsu- 

hogy könnyen megkap, 
sa magának potom áron a sik felét is. Gherman Traiay a ház másik félrészének nosa csatlakozott az árve 
bár ehhez a törvény csak 
ad jogot, ha az árverést kér megtartja az árverést a há, felére. Tekintve, hogy Mi- bin dr. nem árvereztebett 

I 

g tüzése előtt Benedek Zsuzsánna Gherman Traiannak ak a felkereste dr. Giurgiut, hogy mtéz- házrészét lett volna joga elá, ze el az ügyet, mert ő már egyszer tetni s mem pedig a Benede kifizette az adósságát s igy nem fi. zsánna tulajdonát, amihez a zethet ujra. Dr. Giurgiu ilyen ese- rint neki semmi köze sincs tekben, szokása szerint, egyik ter- man Traian dr. azonban azér véd, hogy ha a saját érd van szó, lábbal tiponja a jogi ragrafusokat és addig karó, dott, amig megtarthatta az rést, amelyen eredetileg ; , szerepelt egyedül vevőként, a. sőbben Benedek Zsuzsánna képviselője is résztvett az á résen, hogy keresztül huzza man dr. számitásait.:. 
A fenti esethez kommentár lösleges, nem kell jogt hh hogy az ember pál 
dr. Giurgiu János, mint dr G man Traian eljárása fölött, Gherman Traian inzultusát i) bár társadalmi szemüvegen át, kintve, csak h 

kötött 

ozsme,i 

kmelye 
sebbséi 
nő, me 

ezetős 

okulva 

tatta, ! 
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iz ma 

mna eg: 

tok. E 
szerén 

anács 
orság: 
btt a 

szait é 

gyek 

De 
PS lib 

ennek 
régó 
álasz 

árosi 
1 ultur 

életbe 
közi 1 
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épvis 

járt. 
Tos ki 

hak s 
statisz 
mint , 

ság sz 
válasz 
nak r 

ne, m 

elyeselhető, a Itető biróságot fogja foglalk 2lah 

Kártyavárakként 
seperte el a ház 

aChilei orkán 
(SANTIAGO DE CHILE,) (1 
cepcion városa és vidéke 
tegnap minden képzeletet felül! 
ló orkán söpört végig. A rettene 

í erejü szél kártyavárként söpol 

el a házakat. Több mint 400 s 
amlott össze és a romok m e 

alá temették a bentlévőket. A hi 
képvi. 

végre 

ps áldozatok száma még eddel , 
aneretlen. De valószinünek láts 

Mogy legalább 7-800 ember 
tulhatott el. Az anyagi káf " érven 
millió pezóca rug. elő 

cuNzuna


